



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Broj: 03-04-7/24

Datum: 03.04.2024. godina

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 13
tel/fax: +382 20 404 515
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me
CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	3. 4.	20. 24. GOD.	9:50
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-23		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG		

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sledeće pitanje ministru turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, gospodinu Vladimiru Martinoviću:

Poštovani ministre Martinoviću,

Da li ministarstvo koje vodite planira strategiju razvoja turizma i razvoja sjevera koja će predstavljati osnov za razvoj uz održivu valorizaciju prirodnih resursa i očuvanje ljudskog kapitala?

OBRAZLOŽENJE:

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Poslanik
Damir Gutić

D Gutić



Broj: 01-011/24-864/2
Podgorica, 17.04.2024.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29.04	24. GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-23/2	
VEZA:		
EPA:		
SYNDICENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r **Andrije Mandića, Predsjednika**

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Damira Gutić, poslanika u Skupštini Crne Gore

Poslanik u Skupštini Crne Gore Damir Gutić postavio je Vladimiru Martinoviću, ministru Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

„Da li ministarstvo koje vodite planira strategiju razvoja turizma i razvoja sjevera koja će predstavljati osnov za razvoj uz održivu valorizaciju prirodnih resursa i očuvanje ljudskog kapitala?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera daje sljedeći

ODGOVOR

Vlada Crne Gore se opredijelila za kontinuirani održivi razvoj turizma, sa fokusom na efikasno korišćenje resursa i promociju Crne Gore kao **održive, inkluzivne, zelene i pametne turističke destinacije**. Na tim premisama zasniva se i **Strategija razvoja turizma Crne Gore 2022-2025. godine s Akcionim planom**, usvojena u martu 2022. godine.

Strateški cilj glasi: "Investicionim ulaganjima i formalizacijom turističkog prometa, Crna Gora se afirmiše kao globalno prepoznata turistička destinacija, sa smanjenom sezonalnošću poslovanja, umjerenijim regionalnim disbalansom i prioritizacijom turizma u razvojnim politikama".

U cilju dostizanja navedenog cilja, Strategija sadrži sedam **operativnih ciljeva sa aktivnostima** koje su u funkciji unaprjeđenja: regulatornog okvira u turizmu uz formalizaciju turističkog prometa; turističke i prateće infra i supra strukture; kvaliteta i kvantiteta smještajnih kapaciteta; kvaliteta diverzifikovanog turističkog proizvoda; ljudskih resursa, znanja i vještina u turizmu; kao i razvoja digitalnih, inovativnih rješenja i novih tehnologija u turizmu, uz globalnu prepoznatljivost Crne Gore kao turističke destinacije.

Ministarstvo je posvećeno realizaciji započetih, uz planiranje novih, projektnih aktivnosti, kako bi se ostvario željeni cilj, tj. da Crna Gora bude **održiva turistička destinacija sa „365 dana“ ponudom**, sa ujednačenim regionalnim razvojem i očuvanom životnom sredinom, čime se direktno utiče na održivi razvoj ukupne privrede. Takođe, na ovaj način, stvaraju se **preduslovi za nova radna mjesta**, čime se doprinosi **većem zapošljavanju žena (jer žene čine gro zaposlenih u turizmu) i mladih (ostaju u svom zavičaju)**, odnosno za razvoj preduzetništva, s obzirom na činjenicu da je turizam radno intenzivna grana u kojoj preovladavaju mikro, mala i srednja preduzeća.

Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Sl. list Crne Gore", br. 098/23 od 31.10.2023.), formirano je Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, u čijoj je nadležnosti i razvoj Sjevera, kao jedan od prioriteta rada 44. Vlade Crne Gore.

Evidentne su velike razlike u stepenu razvijenosti između tri geografska regiona Crne Gore: Sjevernog sa jedne strane i Središnjeg i Primorskog sa druge. Ključni uzroci navedenog su prevashodno nedovoljan ljudski kapital, nerazvijena infrastruktura, neadekvatna iskorišćenost raspoloživih resursa i nizak stepen diverzifikacije privrede.

Prema Strategiji regionalnog razvoja Crne Gore 2023-2027., sjeverni region obuhvata nešto više od polovine ukupne teritorije Crne Gore, na kojoj prema procjeni za 2020. godinu živi oko četvrtina stanovništva Crne Gore, a raspolaže sa najvećim dijelom ukupnog hidropotencijala u Crnoj Gori, oko 67% obradivih površina, blizu 70% stočnog fonda, te resursima za razvoj zimskog i eko-turizma i proizvodnju eko hrane i hrane sa zaštićenim geografskim porijeklom.

Sjever ima izuzetan potencijal za zeleni i održivi razvoj, a koji može biti osnov za poboljšanje životnog standarda stanovništva i zaustavljanje depopulacije ovog područja, sa konkretnim investicijama u infrastrukturne i ekološke projekte, uz podršku međunarodnih partnera.

Razvoj Sjevera zahtijeva analitičan dokument politike razvoja, kojim će se analizirati stanje, utvrditi ciljevi i prioritete razvoja, način njihovog postizanja, razvojne specifičnosti, kao i međusobni odnos i zajedničko djelovanje organa državne uprave i drugih nosilaca aktivnosti razvoja.

Kako bi se iskoristili navedeni potencijali, Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, u koordinaciji sa svim opštinama Sjevernog regiona i nadležnim institucijama na državnom nivou, planira do kraja tekuće godine izraditi Program, sa sveobuhvatnom analizom postojećeg stanja, definisanim mjerama i identifikovanim projektima, čijom realizacijom će se stvoriti uslovi za razvoj diverzifikovane i autentične ponude, te na taj način stvoriti osnov da Sjever Crne Gore bude pokretačka snaga države.

S poštovanjem,

MINISTAR



Vladimir Martinović

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Vladimir Martinović', written over the printed name.